Приложение 1. Технологическая карта урока 

Тема «Таблицы»  

5 класс

Цели: 

Личностные: развитие логического и критического мышления, способности внимательно относиться к документации любого рода, развитие навыков делового сотрудничества; формирование навыков исследовательской деятельности, навыков самостоятельной работы и продуктивного взаимодействия и сотрудничества со сверстниками.
Метапредметные: формирование коммуникативных и регулятивных умений, навыков групповой работы, способности выделять главное, существенное в изучаемом материале; развитие у учащихся умения искать информацию из разных источников, делать выводы, обобщать и систематизировать информацию, формировать их познавательную активность и творческое мышление.
Предметные: формирование у учащихся представления о таблице, умение представлять и обобщать изученную на уроке информацию, создание условий для формирования понятия «таблица», умений пользоваться таблицами, представлять информацию в виде таблицы, использовать таблицы при решении задач
	Этапы урока
	Цели 
(личностные, метапредметные и предметные результаты)
	Организация познавательной деятельности учащихся учителем
 (прием, технология)

Деятельность учителя
	Продукт деятельности обучающихся

Деятельность учащихся
	Форма контроля результатов

	Организационный этап

	Организационное начало
	Формирование уважительного отношения к труду
	Приветствие, проверка  присутствующих, проверка готовности рабочих мест учащихся.


	Готовность рабочего места
	Визуальный контроль

	Инициация. 
	Мотивация к обучению и познанию

Формирование осознанного, уважительного и доброжелательного отношения к другому человеку 
	АМО «Пусть говорят»

Учитель предлагает обсудить смысл высказывания:

«В характере, в манерах, в стиле, во всем самое прекрасное - это простота». (Лонгфелло Генри). Как вы понимаете эти слова?


	Настраиваются на позитивное изучение нового материала. Высказывают свое мнение.

	Обсуждение высказываний

	Освоение новых знаний обучающимися

	Актуализация знаний и умений

Вхождение или погружение в тему


	Формирование уважительного и доброжелательного отношения к другому человеку

Развитие умения решать логические задачи разными методами
	АМО «Разгадай кроссворд»

Учитель предлагает ученикам разгадать кроссворд, в выделенных клетках «появится» тема урока. Используется программное обеспечение интерактивной доски. Можно использовать инструмент «шторка», «выделение цветом», «освещение». Учитель формулирует цели урока.


	Учащиеся отвечают на вопросы кроссворда, сверяя свои ответы на листах с ответами на доске.


	Выборочная проверка результатов усвоения предметных знаний

	Изучение нового материала

Интерактивная лекция
	Развитие аналитических способностей


	АМО «Научный эксперимент»

Учитель предлагает учащимся познакомиться с текстом раздаточного материала и ответить на вопросы, можно измерять время, затраченное на выполнение заданий. Затем на доске появляется слайд с таблицей данных из текста.

Создается интрига урока, ставится вопрос эксперимента: 

-Когда вы отвечали быстрее?

-С чем было легче работать: с текстом или таблицей?

- Назовите преимущества таблицы?

Следует рассказ учителя о создании и заполнении таблицы.
	Выполняют задания, дают друг другу консультации. Делают выводы. Работа в тетрадях.


	Взаимопроверка учащимися выполненных.

Выборочная проверка учителем заполнения тетрадей

	Эмоциональная разрядка
	Обеспечить психологическую разгрузку учеников
	Физкультминутка для глаз «Солнышко»

Учитель предлагает сделать гимнастику для глаз, используя интерактивный слайд презентации «Солнышко».
	Учащиеся выполняют гимнастику для глаз.
	Выполнение гимнастики учащимися

	Закрепление и повторение материала, изученного на уроке

Проработка содержания темы. 

	Формирование уважительного и доброжелательного отношения к другому человеку

Развитие аналитических способностей

Развитие умения решать логические задачи разными методами
	Индивидуальная и групповая работа. Работа за компьютером с использованием ЦОР «Программный модуль «Развивающие программы. Задачи на переливание».
	Ученики работают самостоятельно в тетрадях, ученик заполняет таблицу на интерактивной доске, и учащиеся проверяют правильность выполнения задания, обсуждают возникшие вопросы.

Работают за компьютером, решая задачи с использованием ЦОР.
	Самопроверка учащимися выполненных задач

	Подведение итогов

	Подведение итогов. Рефлексия. 

	Формирование уважительного и доброжелательного отношения к другому человеку

Рефлексия
	Рефлексия деятельности учащихся.

АМО «Сообщение». Самооценка и взаимооценка работы на уроке.

Учитель предлагает из набора смайликов выбрать тот, который «отражает» настроение ученика в конце урока. При наличии времени каждый может объяснить, что означает выбранная картинка, если времени немного, можно опросить несколько учеников. 
	Смайлики учащиеся прикрепляют магнитами на доску. Анализируют свою работу на уроке и оценивают результат.


	Самоанализ достижения цели урока

Оценка собственного эмоционального состояния

	Домашнее задание
	Развитие аналитического мышления
	Параграф 1.10 стр. 37. № 4 стр.41 (учебник), № 38, № 40 стр. 39-40 (рабочая тетрадь).

Или 

Придумать самостоятельно одну логическую задачу и описать ее решение с помощью таблицы. 
	Задание выполняется дома в письменном виде 
	Проверяется на следующем уроке


